

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 24-07-2020
Επιφάνεια: 340.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



σελ. 9

Κορονοϊός

Ανησυχία προκαλεί η αύξηση κρουσμάτων

Κορονο-φόβος στα αστικά κέντρα

33 νέα κρούσματα και ένας θάνατος

Των Ανθής Αγγελοπούλου και Μωσή Λίτση

Ανυποχώρητα προκαλεί στους επιστήμονες στην Ελλάδα η συνεχής αύξηση των κρουσμάτων κορονοϊού, ειδικά αυτά που καταγράφονται στα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Χθες ανακοινώθηκαν 33 νέα κρούσματα στη χώρα, εκ των οποίων τα 10 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου τις χώρες, ενώ 5 ακόμα εισαγόμενα κρούσματα προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο. Τα υπόλοιπα κρούσματα κατανέμονται ως εξής: 11 στην περιφερειακή ενότητα Αττικής, 4 στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης, 1 στην περιφερειακή ενότητα Μαγνησίας, 1 στην περιφερειακή ενότητα Αχαΐας και 1 στην περιφερειακή ενότητα Ξάνθης.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 4.110, εκ των οποίων το 54,6% αφορά άνδρες. 1.144 (27,8%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.072 (50,4%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Οκτώ συμπολίτες μας με μέση ηλικία τα 58 έτη νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Την ίδια στιγμή 125 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Ωστόσο, είχαμε ακόμα μία απώλεια συνανθρώπου μας, με αποτέλεσμα οι θάνατοι στη χώρα να φτάνουν τους 201.

Αναφορικά με τα τεστ ανίχνευσης του ιού ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε ότι από την 1η Ιανουαρίου 2020 μέχρι σήμερα στα εργαστήρια που διενεργούν ελέγχους για τον νέο κορονοϊό (SARS-CoV-2) και που δηλώνουν συστηματικά στον ΕΟΔΥ το σύνολο των δειγμάτων που ελέγχουν (θετικά και αρνητικά) είναι 430.864, εκ των οποίων τα 6.254 (1,5%) ήταν θετικά στον κορονοϊό (συμπεριλαμβάνονται και περισσότερα από ένα δείγματα ανά άτομο που ελέγχθηκε).

Καταγγελία για Ξάνθη

Εν τω μεταξύ, η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι ενώ η Ξάνθη συνεχίζει να πλήττεται από τον κορονοϊό, οι ΚΟΜΥ (Κινητές ΟΜΑΔΕΣ Υγείας) που ελέγχουν τα ύποπτα περιστατικά είναι άφαντες, τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ δεν αρκούν και σε πολλές περιπτώσεις η ικνηλάτηση γίνεται από προσωπικό του νοσοκομείου.

Αναφέρει επίσης ότι ο πιο σημαντικός λόγος διασποράς του ιού είναι η έλλειψη μοριακού αναλυτή στο νοσοκομείο για να εξετάζονται τα τεστ και να εκδίδονται έγκαιρα τα αποτελέσματα. Συγκεκριμένα, τα ύποπτα κρούσματα στέλνονται για έλεγχο στην Αλεξανδρούπολη και κάνουν 2-4 ημέρες να βγουν αποτελέσματα, όταν πάνω από 120 θετικά κρούσματα έχουν προσέλθει στο νοσοκομείο και περισσότερα από 70 περιστατικά νοσηλεύτηκαν από 2-5 ημέρες, κάποιοι εξ αυτών στη ΜΕΘ.

Η πανδημία ανά τον κόσμο

Η Καλιφόρνια ξεπέρασε τη Νέα Υόρκη, το αρχικό επίκεντρο της πανδημίας του κορονοϊού στις ΗΠΑ, καταγράφοντας τη μεγαλύτερη ημερήσια αύξηση με 12.112 κρούσματα. Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και στο Τέξας, με τον αριθμό των κρουσμάτων σε ολόκληρη την επικράτεια των ΗΠΑ να αγγίζει τα 4 εκατομμύρια.

Ο συνολικός αριθμός κρουσμάτων στην Καλιφόρνια, τη δεύτερη πολυπληθέστερη αμερικανική πολιτεία, έφθασε στις 421.000, με ημερήσια αύξηση ρεκόρ την Τετάρτη 12.112 κρουσμάτων. Οι θάνατοι στην Καλιφόρνια αυξήθηκαν κατά 159, καταγράφοντας επίσης ημερήσιο ρεκόρ.

Το Τέξας είναι μία ακόμη από τις περισσότερο πληγείσες πολιτείες των ΗΠΑ, ανακοινώνοντας προχθές ημερήσιο ρεκόρ με 197 θανάτους και 10.893 νέες νοσηλείες. Εξαιτίας αυτού του γεγονότος μία κομητεία αναγκάστηκε να αποηκεύσει σορούς σε φορτηγά-ψυγεία.

Τραγική παραμένει η κατάσταση και στην Αυστραλία, όπου οι αρχές της Βικτόρια ανακοίνωσαν χθες ότι καταγράφηκαν 403 νέα κρούσματα του κορονοϊού, ενώ πέντε άνθρωποι πέθαναν τις τελευταίες 24 ώρες.

Στην Αγγλία είναι από σήμερα υποχρεωτική η χρήση μάσκας ή καλύμματος προσώπου σε κλειστούς δημόσιους χώρους, ενώ στο Βέλγιο γίνεται υποχρεωτική ακόμη και σε ανοικτούς χώρους με πολύ κόσμο.

Ένα ακόμη αισιόδοξο νέο για πιθανό εμβόλιο ανακοίνωσε χθες η πρόεδρος της ρωσικής άνω Βουλής Βαλεντίνα Ματιβιένκο, δηλώνοντας ότι η παραγωγή του εμβολίου μπορεί να αρχίσει στη Ρωσία έως το τέλος του έτους.

[SID:13670735]

Υπάλληλοι καθαριότητας στον Ευαγγελισμό" θετικοί στον κορωνοϊό αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή:	ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ	Σελ.:	25	Ημερομηνία έκδοσης:	24-07-2020
Επιφάνεια:	187.78 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2870
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Υπάλληλοι καθαριότητας στον "Ευαγγελισμό" θετικοί στον κορωνοϊό αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ



Πύο συνάδελφοι καθαριστριες θετικές στο κορωνοϊό. Δουλεύουν με σύμβαση και ήρθε η μια από ταξίδι στη Ρουμανία και η δεύτερη φιλοξενεί σπίτι της συγγενικό πρόσωπο που ήρθε από Αλβανία. Δούλευαν στο Νοσοκομείο χωρίς ιδιαίτερες προφυλάξεις έως ότου διαγνωσθούν. Πάνω από 200 συνάδελφοι και Ασθενείς ήρθαν έμμεσα ή άμεσα σε επαφή. Γίνονται τεστ στις επαφές τους ευτυχώς μέχρι τώρα είναι όλα αρνητικά. Φαίνεται ότι είναι θετικός ο σύζυγός της μίας που είναι και αυτός εργαζόμενος στη καθαριότητα. Σήμερα επισκέφθηκε το Νοσοκομείο της Θήβας. Στην περιοχή υπάρχει συναγερμός. Την Κυριακή βράδυ επισκέφθηκε το Νοσοκομείο άνδρας με πυρετό. Τηρήθηκε το πρωτόκολλο του πήραν δείγμα και βγήκε θετικός στον κορωνοϊό. Το πρωί ο άνδρας είχε μνημόσυνο και ασπάστηκε τη μισή Θήβα. Έκλεισε η τράπεζα που δούλευε στη Χαλκίδα. Η γυναίκα του δουλεύει στο Δήμο. Ιχνηλατούνται οι επαφές, μέχρι τώρα κανείς θετικός. Στο νέο Νοσοκομείο της Χαλκίδας. Εγκαινιάστηκε με αγωνία για ασθενείς και εργαζόμενους. Νοσηλεύτηκε περιστατικό στη παθολογική κλινική ως γενικό περιστατικό για δύο ημέρες μαζί με άλλους ασθενείς που εισήλθε το Σάββατο. Την Δευτέρα διαπιστώθηκε ότι πάσχει από κορωνοϊό αφού είχε κάνει βόλτες και εξετάσεις σε όλο το Νοσοκομείο. Πλην των συναδέλφων του αξονικού κανείς άλλος δεν βγήκε σε καραντίνα. Η παθολογική κλινική δεν έκλεισε για απολύμανση και κανείς από το προσωπικό δεν βγήκε σε καραντίνα. Παραχαλαρώσαμε. Τα νοσοκομεία δεν έχουν γάντια. Αυξήθηκαν τα ύποπτα κρούσματα και θετικά στα νοσοκομεία. Νοσηλεύονται ευτυχώς λίγοι λόγω ήπιας συμπτωματολογίας", αναφέρει χαρακτηριστικά η ΠΟΕΔΗΝ σε σχετική ανακοίνωσή της.

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ: Ανησυχία για τη διασπορά σε μεγάλα αστικά κέντρα

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16

Ημερομηνία έκδοσης: 24-07-2020

Επιφάνεια: 864.56 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Η «ΜΑΧΗ»
ΜΕ ΤΗΝ
COVID-19

33

νέα κρούσματα καταγράφηκαν χθες, εκ των οποίων τα 15 είναι εισαγόμενα

4.110

περιστατικά έχουν καταγραφεί συνολικά στη χώρα μας

1.144

σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.072 με ήδη γνωστό κρούσμα

47

έτη είναι η μέση ηλικία των ατόμων που προσβλήθηκαν από τον ιό

76

έτη είναι η μέση ηλικία των ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ

Ανησυχία για τη διασπορά σε μεγάλα αστικά κέντρα

Μια εβδομάδα απομένει μέχρι το τέλος Ιουλίου, τότε δηλαδή που θα συμπληρωθεί ακριβώς ένας μήνας από το «μεγάλο» άνοιγμα του τουρισμού, με τους επιστήμονες να υποστηρίζουν πως τότε θα έχουμε ακόμα καλύτερη εικόνα από την επίδραση των επισκεπτών σε συνδυασμό με τη συμπεριφορά των πολιτών, η οποία δείχνει τάση χαλάρωσης. Αν και τα ημερήσια κρούσματα χαρακτηρίζονται ακόμα διαχειρίσιμα, η επιφυλακή παραμένει, καθώς τον Αύγουστο αναμένεται να αυξηθεί και ο εσωτερικός τουρισμός. Όλα αυτά, βέβαια, πάντα υπό την αίρεση ενός ξαφνικού «ατυχήματος», είτε σε κάποια άλλη χώρα με την οποία έχουμε ανοίξει τα σύνορα, είτε εντός.

«Υπάρχει ένας εφρουσακός. Τα νούμερα που έχουμε λένε ότι είναι λάθος αυτό. Ο ιός είναι ανάμεσά μας. Συνεχίζουμε να έχουμε διασπορά στα αστικά κέντρα. Αυτή είναι η μεγάλη ανησυχία μας, αφού φαίνεται ότι έχουν αυξηθεί τα νούμερα. Και λόγω των τουριστών και λόγω των ανοιχτών μπαρ. Τα κρίσιμα αποτελέσματα θα τα δούμε τέλος Ιουλίου», τόνισε (Open tv) ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Νίκος Σύψας και πρόσθεσε ότι «υπάρχει έτοιμο το σχέδιο του φθινοπώρου. Η ισχυρή σύσταση θα είναι να εμβολιαστούν για τη γρίπη οι ευπαθείς ομάδες και οι υγειονομικοί. Το θέμα είναι να υπάρχει επάρκεια».

Ελεγκοί

Χθες ανακοινώθηκαν 33 επιπλέον κρούσματα, εκ των οποίων τα 15 εισαγόμενα, με τον συνολικό αριθμό των κρουσμάτων να φθάνει πλέον τα 4.110. Συγκεκριμένα, 10 κρούσματα διαπιστώθηκαν στους ελέγχους στις πύλες εισόδου της χώρας,

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ
dkontarakis@e-typos.com

5 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο, 11 κρούσματα (πάλι διψήφιο νούμερο) στην περιφερειακή ενότητα Αττικής, 4 κρούσματα στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης, και από 1 κρούσμα στις περιφερειακές ενότητες Μαγνησίας, Αχαΐας και Ξάνθης. Επίσης σημειώθηκε ένας ακόμα θάνατος, με τον συνολικό αριθμό των θανάτων να ανέρχεται στον 201.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος κρούει το καμπανάκι του κινδύνου για χαλάρωση των μέτρων στα νοσοκομεία και επιστημαίνει αύξηση κρουσμάτων στους επαγγελματίες υγείας, αναφέροντας επιβεβαιωμένα περιστατικά στον Ευαγγελισμό καθώς και στα νοσοκομεία Χαλκίδας και Θήβας. Παράλληλα συνεχίζονται οι έλεγχοι. Χθες έγιναν από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, την Αστυνομία και τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας του Καταναλωτή 869 έλεγχοι σε όλη την Ελλάδα, διαπιστώθηκαν παραβάσεις σε 64 περιπτώσεις και επιβλήθηκαν 72 πρόστιμα, συνολικού ύψους 10.800 ευρώ

Ο Κικίλιας

Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, μιλώντας στο συνέδριο του Economist για τη γήρανση του πληθυσμού στη σκιά του κορονοϊού, σημείωσε μεταξύ άλλων ότι το άνοιγμα του τουρισμού, από 1η Ιουλίου, είναι μια διαδικασία που διαρκώς εξελίσσεται και αξιολογείται.

«Έχουμε φτιάξει έναν ακτινωτό σχεδιασμό με πολλαπλό testing, ειδικούς μοριακούς αναλυτές στα νησιά, πιο μεγάλους στα νοσοκομεία αναφοράς, πολλαπλές αεροδρακ-



Σε λίγες μέρες θα έχουμε καλύτερη εικόνα για την επίδραση του τουρισμού και της συμπεριφοράς των πολιτών στο ζήτημα της πανδημίας.



ΑΥΞΗΣΗ

«Φαίνεται ότι έχουν αυξηθεί τα νούμερα και λόγω των ανοιχτών μπαρ», λέει ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Νίκος Σύψας

μιδές και μεγαλύτερες δυνατότητες από άλλα χρόνια, με οργάνωση και έλεγχους από τον ΕΟΔΥ, με 5.000 υγειονομικούς παραπάνω στο Σύστημα Υγείας που προσελήφθησαν τους τελευταίους 3 μήνες, οι 700 στα νησιά μας», είπε και πρόσθεσε: «Το ζητούμενο είναι πώς θα τελειώσει αυτή η περίοδος και πώς θα πάμε στον επόμενο κύκλο, αν θα υπάρχει εμβόλιο, αν θα υπάρχουν φάρμακα».

Εμβόλιο

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι κλινικές δοκιμές για το εμβόλιο κατά του κορονοϊού, με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ωστόσο να επισημαίνει πως παρά την ικανοποιητική πρόοδο «η πρώτη χρήση αυτών των εμβολίων δεν μπορεί να αναμένεται πριν από τις αρχές του 2021». Χθες η AstraZeneca έδωσε νέες πιο λεπτομερείς πληροφορίες για τα ενδιάμεσα αποτελέσματα του εμβολίου AZD1222 που αναπτύσσεται από το πανεπιστήμιο της Οξφόρδης.

Όπως σημειώνει, το εμβόλιο ήταν καλά ανεκτό και προκάλεσε ισχυ-

ρή ανοσολογική απάντηση έναντι του ιού SARS-CoV-2 σε όλους τους συμμετέχοντες. Τα αποτελέσματα, που δημοσιεύτηκαν στο ιατρικό περιοδικό The Lancet, επιβεβαίωσαν ότι η χορήγηση μίας μόνο δόσης του εμβολίου οδήγησε σε τετραπλάσια αύξηση στα επίπεδα αντισωμάτων έναντι της πρωτεΐνης-ακίδας του ιού στο 95% των συμμετεχόντων, ένα μήνα μετά τη χορήγηση. Σε όλους τους συμμετέχοντες προκλήθηκε απόκριση Τ-λεμφοκυττάρων, η οποία κορυφώθηκε έως τη 14η ημέρα και διατηρήθηκε για χρονικό διάστημα δύο μηνών μετά τη χορήγηση.

Όσον αφορά την ασφάλεια, οι πρώτες αντιδράσεις επιβεβαίωσαν ότι παροδικές τοπικές και συστηματικές αντιδράσεις, χωρίς σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια και οι αντιδράσεις αμβλύθηκαν με την προφυλακτική χρήση παρακεταμόλης.

Κλινικές δοκιμές τελικού σταδίου Φάσης II/III είναι σε εξέλιξη στο Ηνωμένο Βασίλειο, τη Βραζιλία και τη Νότια Αφρική, ενώ αναμένεται να ξεκινήσουν κλινικές δοκιμές και στις ΗΠΑ. ■

Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	18	Ημερομηνία έκδοσης:	24-07-2020
Επιφάνεια:	204.9 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	13695
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Η ΑΤΤΙΚΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΕΙ

Ο κορωνοϊός εξαπλώνεται στους νέους

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Εσπασε το φράγμα των 200 θυμάτων του νέου κορωνοϊού στη χώρα μας, με τελευταία απώλεια μια 78χρονη ασθενή που νοσηλευόταν στην Κρήτη. Παρ' όλ' αυτά και παρά την αύξηση των κρουσμάτων – έως χτες είχαν σκαφαλώσει στα 4.110 –, τα στοιχεία δείχνουν ότι ο SARS-CoV-2 «απλώνεται» στον νεότερο πληθυσμό, με τους ηλικιωμένους και τις ευπαθείς ομάδες να σπίνουν «μπλόκο» στη λοίμωξη που προκαλεί.

Ετσι εξηγείται άλλωστε και το γεγονός ότι παρότι τα μέτωπα της επιδημίας – δηλαδή η επανεκκίνηση του τουρισμού και οι ελεγχόμενες εστίες στα αστικά κέντρα – παραμένουν ανοικτά, δεν αυξάνεται ο αριθμός των ασθενών που εμφανίζουν σοβαρές επιπλοκές με αποτέλεσμα να κριθεί αναγκαία η διασωλήνωσή τους.

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με τη

Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) χτες καταγράφηκαν επιπλέον 33 επιβεβαιωμένα κρούσματα, εκ των οποίων τα 15 είναι εισαγόμενα. Παρ' όλ' αυτά, ο αριθμός των διασωληνωμένων δεν ξεπερνά τους 8 – αριθμός που μειώθηκε σημαντικά έπειτα από τους τέσσερις θανάτους των τελευταίων 24ωρων, χωρίς να διαπιστώνονται επιπλέον μεταβολές.

Είναι σημαντικό δε να σημειωθεί – σύμφωνα πάντα με τα επίσημα δεδομένα – ότι το 80% των ανθρώπων που έχουν μολυνθεί από τον ιό SARS-CoV-2 στη χώρα μας ανήκουν στην ηλικιακή κατηγορία 0-64 ετών, όμως οκτώ στους δέκα θανάτους αφορούν ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας.

Σε ό,τι αφορά τη γεωγραφία των κρουσμάτων, η Αττική συνεχίζει να προβληματίζει καθώς τα στοιχεία που έρχονται στο φως της δημοσιότητας τις τελευταίες δύο εβδομάδες δείχνουν ότι ο SARS-CoV-2 βρίσκει πρόσφορο έδαφος μετάδοσης

εξαιτίας της καλάρωσης των μέτρων.

Ειδικότερα σε ένα μόλις 24ωρο εντοπίστηκαν 11 ακόμη νέα περιστατικά στην περιφερειακή ενότητα της Αττικής (και 33 σε διάστημα μόλις τριών ημερών), ενώ ακόμη τέσσερα καταγράφηκαν στη Θεσσαλονίκη. Επίσης τρεις επιβεβαιωμένες λοιμώξεις διαπιστώθηκαν σε Αχαΐα, Μαγνησία και Ξάνθη. Εν τω μεταξύ, καταγγελία των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) επιβεβαιώνει την ανησυχία για την έξαρση στα Βαλκάνια. Συγκεκριμένα και όπως αναφέρεται, δύο καθαρίστριες του Ευαγγελισμού βρέθηκαν θετικές στον κορωνοϊό. «Δουλεύουν με σύμβαση και ήρθε η μία από ταξίδι στη Ρουμανία και η δεύτερη φιλοξενεί σπίτι της συγγενικό πρόσωπο που ήρθε από Αλβανία». Μετά τις εξελίξεις αυτές και σύμφωνα πάντα με την καταγγελία γίνεται ικνηλάτηση των επαφών τους, με τα δεδομένα να δείχνουν ότι δεν προκλήθηκε περαιτέρω διασπορά.



Ενας νεκρός και άλλα 33 κρούσματα κορονοϊού

■ Θετική Σομαλή, που βρέθηκε σε άσχημη κατάσταση στο δάσος του Σέιχ Σου, στη Θεσσαλονίκη



Η χαλάρωση έφερε δύο κρούσματα στον Ευαγγελισμό

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ σήμανε χθες στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός μετά τα δύο κρούσματα που εντοπίστηκαν σε εργαζόμενες στην καθαριότητα, όπως αναφέρει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Σύμφωνα με την ομοσπονδία «υπάρχει υπερβολική χαλάρωση στα μέτρα προστασίας». Όπως αναφέρουν, δύο καθαρίστριες βρέθηκαν θετικές στον κορονοϊό στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός: «Δουλεύουν με σύμβαση και ήρθε η μία από ταξίδι στη Ρουμανία και η δεύτερη φιλοξενεί σπίτι της συγγενικό πρόσωπο που ήρθε από Αλβανία. Δούλευαν στο νοσοκομείο χωρίς ιδιαίτερες προφυλάξεις. Πάνω από 200 συνάδελφοι και ασθενείς ήρθαν έμμεσα ή άμεσα σε επαφή. Γίνονται τεστ στις επαφές τους, ευτυχώς έως τώρα είναι όλα αρνητικά. Φαίνεται ότι είναι θετικός ο σύζυγος της μιας καθαρίστριας, που είναι κι αυτός εργαζόμενος στην καθαριότητα».

Εν τω μεταξύ, ακόμη ένας ασθενής με Covid-19 μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο της Θήβας την Κυριακή το βράδυ. Ο άνδρας είχε παραστεί σε μηνύσιν, ενώ για προληπτικούς λόγους έλειψε για απολύμανση και η τράπεζα στη Χαλκίδα όπου δουλεύει.

Στο νέο Νοσοκομείο Χαλκίδας βρέθηκε περιστατικό στην παθολογική κλινική, δύο ημέρες μετά τη νοσηλεία σε απλό θάλαμο με ακόμη δύο ασθενείς. «Πλην των συναδέλφων του αλονικού τομογράφου, κανείς άλλος δεν βγήκε σε καραντίνα. Παρακαλωρώσαμε» καταλήγει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος.

Ταξιδιώτες με το ειδικό ερωτηματολόγιο ανά χείρας επιβιβάζονται σε πλοίο στο λιμάνι του Πειραιά

νται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.072 (50,4%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. Επίσης, οκτώ συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, ανάμεσά τους μόνο μία γυναίκα. Ακόμα, 125 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Εν τω μεταξύ, στο δάσος του Σέιχ Σου βρέθηκε μια μετανάστρια θετική στον κορονοϊό και σε άσχημη κατάσταση. Η νεαρή Σομαλή νοσηλεύεται σε ειδικό θάλαμο στο Νοσοκομείο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης. Την εντόπισαν την περασμένη

Τρίτη περαστικοί στο δάσος και, σύμφωνα με μαρτυρίες, έδειχνε καταβεβλημένη. Ειδοποιήσαν αμέσως το ΕΚΑΒ, που την παρέλαβε και τη μετέφερε σε επηρευμένο νοσοκομείο, όπου υποβλήθηκε προληπτικά σε τεστ για τον κορονοϊό, το οποίο βγήκε θετικό.

«Μας ανησυχεί η διασπορά στα αστικά κέντρα»



Ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Νίκος Σύψας

ΤΗΝ έντονη ανησυχία του για τα κρούσματα του κορονοϊού που παρουσιάζουν αύξηση στα αστικά κέντρα εξέφρασε ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Νίκος Σύψας, ενώ μίλησε και για τον σχεδιασμό που υπάρχει για το φθινόπωρο όσον αφορά την ανημέτωπη της πανδημίας.

«Υπάρχει ένας εφπυσχασμός. Τα νούμερα που έχουμε λένε ότι είναι λάθος αυτό. Ο ιός είναι ανάμεσά μας. Συνεχίζουμε να έχουμε διασπορά στα αστικά κέντρα. Αυτή είναι η μεγάλη ανησυχία μας, αφού φαίνεται ότι έχουν αυξηθεί τα νούμερα» ανέφερε ο κ. Σύψας σε εκπομπή του Open TV. Επισήμανε ότι στις μεγάλες πόλεις δεν πρέπει να αλλάζουν τα δεδομένα, γι' αυτό συστήνει στους πολίτες να συνεχίσουν να εφαρμόζουν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας, όπως η τήρηση των αποστάσεων, η χρήση της μάσκας και το καλό πλύσιμο των χε-

ριών. Πρόσθεσε ότι ο μεγάλος στόχος είναι να περάσει το καλοκαίρι χωρίς να υπάρχει έξαρση της πανδημίας.

Ιδιαίτερη ανησυχία επικρατεί στους πολίτες εν όψει του φθινοπώρου, καθώς ενδεχομένως ο ιός κάνει πιο έντονη την εμφάνισή του. Ο κ. Σύψας ανέφερε ότι οι αρμόδιοι φορείς σε συνεργασία με τους λοιμωξιολόγους έχουν ήδη έτοιμο το σχέδιο δράσης για το φθινόπωρο. Συγκεκριμένα, όπως είπε ο καθηγητής, «οσυχρή σύσταση θα είναι να εμβολιαστούν για τη γρίπη οι ευπαθείς ομάδες και οι υγειονομικοί».

Τέλος, αναφορικά με τις εξελίξεις για ένα εμβόλιο κατά του Covid-19, είπε: «Εάν οι μελέτες της τρίτης φάσης είναι επιτυχείς, τότε ενδεχομένως θα έχουμε εμβόλιο στις αρχές του 2021». Ωστόσο, τόνισε πως ακόμα και αν κυκλοφορήσει ένα εμβόλιο κατά του ιού στην αγορά δεν θα έρθει άμεσα στη χώρα μας.

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μελά
rmeta@dimokratianews.gr

Ακόμη έναν θάνατο και 33 νέα κρούσματα, εκ των οποίων τα 15 εισαγόμενα, ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ στη χθεσινή επιδημιολογική του έκθεση. Εν τω μεταξύ, οι τέσσερις θάνατοι σε δύο μέρες έχουν προκαλέσει την ανησυχία των ειδικών, που ζητούν την αυστηρή τήρηση των μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας.

Όσον αφορά τη γεωγραφική κατανομή των νέων κρουσμάτων, είναι η ακόλουθη: 10 κρούσματα εντοπίστηκαν κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας, τα υπόλοιπα πέντε εισαγόμενα κρούσματα προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο, ενώ 11 εντοπίστηκαν στην Αττική, τέσσερα στη Θεσσαλονίκη και από ένα κρούσμα στη Μαγνησία, στην Αχαΐα και την Ξάνθη.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, τα τελευταία δύο 24ωρα σημειώθηκαν συνολικά τέσσερις θάνατοι, που αυξάνουν τον αριθμό των θυμάτων σε 201: Πρόκειται για μία 75χρονη, που έχασε τη ζωή της στο ΑΧΕΠΑ, έναν 85χρονο, που κατέληξε στο Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης «Βοστανείο», έναν 90χρονο, επίσης στο ΑΧΕ-